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[ MATHEMATIQUES : (15 points) J

On réalise le patron, & I’échelle 1/5, d’un plastron dont le modéle figure ci-contre.

[ EXERCICE 1 J Etude statistique (2,5 points)

Un atelier de confection se lance dans la fabrication d’un nouveau type de plastrons.
Pour cela une machine découpe des piéces de tissu de longueur 85 cm.

Afin de minimiser les pertes, le responsable de I’atelier souhaite vérifier le réglage Je cette machine.
Une ¢tude statistique portant sur 50 coupes a donné les résultats regroupés dans le tableau suivant :

Longueur de coupe Effectifs
en cm n;
84,7 12
84,8 1
84.9 g
85 ¢ 24
85,1 | T 12
85,2 » Y 2
853 [ 1

1- Enutilisant le tableau fourn: en azne.c2 I ou les fonctions statistiques de la calculatrice calculer :
a) Lalongueur moveane de cette série statistique X .

b) L’écart-tvpe o de cette série. Arrondir au centiéme.

2- La ma~hine est correctement réglée si les 3 conditions suivantes soﬁt vérifiées.
I°” condition : La longueur moyenne X appartient & l’intervalle[84,9 ; 85,11.
2°" condition : 1’écart-type o doit étre inférieur 4 0,15 cm.
3" condition : Moins de 10 % des longueurs de coupe doivent étre inférieures 4 85 cm.

Peut-on affirmer que la machine est bien réglée ? Justifier 1a réponse.
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[ EXERCICE 27 Tracé du schéma du patron (8 points)

La partie inférieure du patron est délimitée par I’arc FSG que 1’on se propose de tracer.

| PARTIE A : Etude de "arc de parabole : (1,5 point)

Dans le repére de I’annexe 1 (& rendre avec la copie), I’arc SF est modélisé
par une branche de parabole d’équation :

y=ax*-5

On se propose de déterminer le nombre a. I

1- Le point F (4 ; 0) appartient 2 la brahche de parabole.
En utilisant les coordonnés du point F, déterminer la valeur Ze a.

2-  Endéduire I’équation de la branche de parabole.

N e
I V‘m‘

: PARTIE B : Etude d'une fonction : \6,5 po":ts)

Une partie du patron a été représentée dans le repére situé dans 1’annexe 2 (& rendre avec la copie).
L’arc de parabole SF estla represertation sraphique de la fonction f'définie sur I’intervalle [0 ; 4] par :

f(x)=0,3125x* -5

1- Soit f' la forction dérivée de la fonction f'; calculer f'(x).

2- | Montrer ¢uc la fonction f est croissante sur Pintervalle [0 ; 4].

3- Coriéter, sur I'annexe 1 (a rendre avec la copie), le tableau de vaﬁation de la fonction f'sur [0 ; 4].

4- Compléter, sur 'annexe 1 (& rendre avec la copie), le tableau de valeurs. Arrondir les valeurs au
dixiéme.

5- Tracer dans le repére de I’annexe 2 (& rendre avec la copie), 1a courbe représentative de la fonction
fsur [0;4].

6 - Tracer le segment [EF].

7 - Le schéma du patron est symétrique par rapport 4 1’axe (CS).
Dans le repere de 'annexe 2 (i rendre avec la copie), compléter par symétrie le schéma du patron.
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Le point F est le point de raccordement entre I’arc de parabole et la droite (EF).
Pour une raison technique la droite (EF) doit étre tangente & la parabole, au point F,

8- Verifier que le coefficient directeur de la droite (EF) avec E 8,4;11)etF (4;0)est égal 22,5,
9-  Calculer le nombre dérivé f'(4).

10-  Justifier par une phrase que la droite (EF) est tangente  la parabole au point F.

[ EXERCICE 3 J Calcul de la valeur d’'un angle (4,5 poin’s)

Une contrainte esthétique impose que 1’angle DEF soit inférieur A 30°.
On rappelle les coordonnées des points : E (8,4 ; 11),D (2; 12) et F 4;0).

1- Calculer les coordonnées des vecteurs ED et EF .
2- Calculer les valeurs des normes "Eﬁl er 1_3_15!! . Arrondir au milliéme.

3- Vérifier que le produit scalaire ED- EF est égal a 17,16.

4 - Calculer cos \Eﬁ, ﬁ). Arrondir au centiéme.
5- En 1cauire une mesure en degré de I’angle (Eﬁ, E—I:‘). Arrondir a ’unité.
6 - La contrainte esthétique est-elle vérifiée ?
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{SCIENCES PHYSIQUES : (5 points)]

[ EXERCICE 1 : 2,5 pamrs}

L’emballage utilisé pour commercialiser les plastrons est composé en grande partie de polychlcrure de
vinyle (PVC) obtenu par polymérisation du chlorure de vinyle.

La formule brute du chlorure de vinyle s’écrit C,H;Cl .

L’obtention du polychlorure de vinyle se fait par polymérisation du chlorure de vinyle, selon la réaction
suivante : ’

Cl H Cl H
n \C — C/ (l: _ (I: n étant le degre de polymérisation.
/ \ ||
H H H HJn
1-  S’agit-il d’une polyaddition ou d’une polycondensation ? Jus:irier la réponse.
2-  Lamasse molaire moléculaire du polychlorure de vinyle (PVC) est égale & 150 000 g/mol.

2.1 - Calculer 1a masse molaire moléculaire du caloruwe Je vinyle C,H;Cl .
2.2 - Donner la signification du degré de v,a1ym<i1s=iion .

2.3 - Calculer le degré de polymérisation du polychlorure de vinyle.
Données : M(H) = 1 g/mol; M(C)=12 z'mol; M(Cl) = 35,5 g/mol.

| exercice 2. 2,5 poinTs |

Le cutter de la table de découpe est animé d’un mouvement dont la vitesse est représentée par le diagramme
ci-dessous.

Vitesse en m/s Phase : 2

y

0,06 i

A . 0,04 ¢

e
i Pnase: 1 L—

0,02 H

Phase : 3

B s S s o SO
1- Préciser pour chaque phrase si le mouvement du cutter est « uniforme » ou « uniformément varié ».
Justifier la réponse.
2- Calculer la distance, en métre, parcourue par le cutter durant la phase 2.
3 - Pour des raisons de sécurité I’accélération du cutter, durant la phase 1, ne doit pas dépasser 0,1 m/s>.

Cette condition de sécurité est-elle respectée ? Justifier la réponse.
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MATHEMATIQUES

{ EXERCICE 1 } ANNEXE 1 (A rendre avec la copie)

6/8

Longueur de coupe Effectifs 7 Xx, o
X; €n cm n; i i
84,7 1 71749
84,8 1 7 191,04
84,9 9 764,1 04 872,09
85 24 2 040 | 173 400
85,1 12 1021,2 86 904,12
85,2 2 14 518,08
85,3 : 1 85,5 7 276,09
TOTAL 50 361 335,51
| exercice 2 ] | aRTE B : Quesdon 5 |
' (D —
Tableau de variation de la fonction *':
X ¢
Signe de f'(x) |
Variation de ;
{l;?r:;Akm B : Question 6
Tableau de valeurs arrondies au dixiéme :
x 0 0,5 1 2 3 4
f(x) -5 0
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ANNEXE 2 (A rendre avec la copie)
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bitiment, Maintenance - Productique

Fonction f Dérivée f'
f@ [
ax+b a
x* 2
xa 3x?
1 =
x x
u(x) +v(x) u'(x) +v'(x)
a ufx) au'(x)
Logarithme népérien : In
In(@d)=Ilna+hnbd In(@)=nlna

m(-‘;—)=1na-mb,

Equation du sécond degré ax’+bx+c=0. '

A=b* -dac
-SiA > 0, deux solutions réelles:

—b4yA . —b-vA
X = etx, = 4
2a 2a
-Si A = 0, une solution réelledouble:
A
[=X 2a

- 8i A < 0, aucune solution réelle ‘
~SiA20, axt +bx+c=alx-x)(r-1,)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : %, et ralsoL»

Terme derang n: w, =7, 1 (n— 1)
- Somme des k premi‘rs icrmes :
by 1)

u1+u2+>..v.+;',‘= 5

Suites oéca.atriques

Term> ce rang 1 : »; et raison ¢
—. -1
Tewederangn: u, =t q"
“omme des k premiers termes :
k

l1-g

ytut. oty =y

Trigonométrie
sin '(a + b )=sina cosb +sinb cosa
cos (a+ b )=cosa cosb - sina sind
cos2a =2cosa-1

=1-2sina
sin2a =2 sina cosa

Stafistiques
4
Effectif total N=) n

=]

rp .
ZW%
Moyenne ¥ =-=L—
F P
PRI DY T
‘Varjance V=4l — =1L %
N N
Ecarttype o= Nig
Relations métriques dans ie triangle rectangle
AB? + AC?=BC?
~ C : A
sinB=— :
BC :
cos B o B c
BC H :
targ B= é—-:
An
Rfscwuon de friangie
TS : B - IR

”~
sinA sinB sinC
R : rayon du cercle circonscrit

@?=h+ct-2bccos A

Aires dans le plan

Triangle : Lécsin A

2
Trapeze: %—(B +b)h
Disque : nR?

- Aires et volumes dans l'espace
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Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de
base B et de hauteur 4 : Volume Bh
Sphére de rayon R :

Aire: 411R2
Céne de révolution ou pyramide de base B et de

Volume : g—n]@

. hauteur /4 : Volume _—1—B h

3

Calcul vectoriel dans le plan - dans l'espace

V=’ P3'= x4y bz’
=+ =7 e
Siv#0eti'=0





